"拆窗破网"4950处

瑞安消防打通"生命通道"

记者 黄丽云 通讯员 潘苏铭

前不久,省外多地发生重大火灾事故,教训十分惨痛。在门窗上设置铁栅栏、防盗网等障碍物,一旦发生火灾等紧急情况,将阻碍人员疏散逃生和灭火救援 近日,瑞安市消防救援大队对一家企业开展 双随机 检查时 发现该场所存在外墙窗户设置影响人员逃生和灭火救援障碍物、室内停放电动自行车等消防安全隐患 检查组督促其整改的同时,向负责人讲解在门窗上设置障碍物的危害性,获得理解和支持。

平日生活中司空见惯的 防盗窗 防盗网 ,虽然在一定程度上起到防盗、防坠楼和防物品掉落的作用,但如果没有安装 逃生窗 就会成为阻碍逃生的 死亡牢笼 成为潜在的安全隐患。据悉,近段时间以来,市消防救援大队稳步推进 拆窗破网 专项整治行动,全力整治占用、堵塞 生命窗口 顽疾。





全面排查,宣传曝光双管齐下

如果没有逃生窗,消防队员到达现场架设拉梯,破拆防盗窗需要3分钟左右。有了逃生窗,遇到火灾发生,只需1分钟就能逃离火灾现场,大大提升了接效率。 给您家的防盗网开一扇来了好效率。 给您家的防盗网开一扇上了火灾,可以从组织局,下一遇上了火灾,可以从组织点,时间,市消防救援大队组织点,市消防救援大队组织点,连强边发放消防安全宣传资料,详细讲社员,进发放消防安全宣传资料,详细讲社员、进发放消防安全宣传资料,详细讲群员。

同时,市消防救援大队充分利用广播、电视、报刊等媒体平台广泛宣传疏散常识和火灾案例,详细解读 拆窗破网行动的重要意义,引导广大人民群众自觉加入打通 生命通道 社会监督力量 在全市各类固定宣传阵地广泛张贴 拆窗破网 行动通告和消防安全宣传海报,提高居民的消防安全意识,避免发生因设置防盗网等障碍物影响疏散逃生导致的 小火亡人 火灾事故 积极协调媒体平台曝光典型火灾隐患和消防违法行为,呼吁全民参与火灾隐患举报投诉,形

成全民参与消防安全治理的巨大声势。

除了宣传曝光外,市消防救援大队还联动住建、商务、公安等相关部门,进行全面排查。近段时间以来,联合组以九小场所、多业态混合生产经营场所、人员密集场所、沿街门店为重点,采取一劝、二清、三拆的工作措施,多次上门和经营场所负责人开展面对面沟通协调,对其进行消防安全教育的同时,以法律条款为依据,详细地阐述了逃生窗口畅通的重要意义以及消防通道被堵塞的严重后果。

重拳出击,拆窗破网 4950处

日前,在陶山镇涂宅路一巷内,陶山镇专职消防队队员正利用切割机等破拆工具对防盗窗、铁栅栏等障碍物进行切割拆除。周边出租房房东纷纷表示,消防安全重于泰山,他们对,拆窗破网,行动表示支持与配合。

防盗窗、铁栅栏以及违规设置的广告牌,不利于发生火灾时人员的紧急逃

生,拆窗破网 行动主要就是为了打通 生命通道。市消防救援大队相关负责 人介绍,我们也倡议广大市民主动拆除 不易逃生的防盗窗,如确有需求的,可以 安装从内部开启,便于逃生的防盗设施。

据悉,为确保拆得快、拆得净,除动员各场所负责人主动拆除违规 网 牌 之外,市消防救援大队还联合相关职能部门

对 九小场所、多业态混合生产经营场所、人员密集场所影响逃生和灭火救援的防盗窗(网)、广告牌等障碍物依法依规进行彻底拆除,全力打通消防救援的 生命通道。

目前,我市共计拆除违规设置影响逃生和灭火救援的防盗窗(网)、广告牌等4950处,开设 逃生口面积8120平方米。

掀起学习消防、参与消防热潮

瑞安消防持续深化消防安全公益培训

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 潘苏铭)日前,瑞安市消防救援大队深入市120急救指挥中心、市第二人民医院开展消防安全培训,以增强医护人员消防安全意识,切实加强医疗机构消防安全工作。

这是我市持续深化消防安全公益培训活动的缩影。据悉,为全力做好常态化消防公益培训工作,加大消防安全培训服务供给力度,打造受群众欢迎、有群众参与、让群众受益、使群众满意的消防公益培训服务,推动全市消防工作高质量发展,市消防救援大队,撸起袖子,扑下身子,优先向社会重点行业、重点人群提供免费培训服务。

近年来,随着电动自行车违规充电导致高层住宅起火,餐饮商家违规使用 燃气引发爆炸火灾等事件受到广泛关



注。不少市民开始关注消防安全知识的学习,参加培训就是有效的途径之一。但消防培训市场良莠不齐,不少市民参加公司组织的消防安全培训,结果却遇上以推销消防器材为名的 假培训 ,救援逃生的应急知识没学会,还花高价买了一堆假冒伪劣消防产品;有些市民想去学习一些专业的消防知识,却不知道

该去哪里寻找专业的讲师,一不小心被骗了高额培训费。对此,市消防救援大队严厉打击售假培训机构,加大常态化消防公益培训服务供给力度,积极回应群众对于消防安全培训的急迫需求,进一步引导群众自觉接受正规消防培训。

4月以来,市消防救援大队为3000余名群众开展培训30余场,使消防知识变得生动有趣,在全市掀起学习消防、参与消防的热潮。

市消防救援大队相关负责人介绍,希望通过开展常态化消防公益培训工作,提升各单位消防安全责任人和消防安全管理人的消防管理水平,增强全民消防安全意识和自防自救能力。该大队将继续以最接地气的方式,最扎实的作风,针对不同人群的消防安全职责大力推进常态化消防公益培训服务。

瑞安消防发布 五一 假期消防安全提示

五一 假期即将来临 旅游进入旺季 ,人员出行大量增加 ,加之天气多变 , 汛期灾害风险多 ,各类安全风险上升。 平安过节 瑞安消防发布 五一 假期消 防安全提示:

1.外出旅行要杜绝家里的火灾隐患,出门前检查液化气、天然气的阀门是否关严,电器是否关闭,电源插头是否拔掉,长期出行最好拉闸断电,做好

三清三关 。

2.电动自行车不要在居住建筑内 充电和停放,充电时应远离可燃物,充 电时间不宜过长。

3.出入商场、电影院、KTV等人员密集场所应熟悉消防应急设施和疏散通道,查看消防器材的摆放位置。

4.选择自驾游的市民朋友出门前 要注意车辆的安全检查,停车时不要堵 塞消防通道。

5.在旅游景区应遵守其防火安全规定,不随意生火野炊,不随地乱扔烟

6.不要私自挪用、遮挡、损坏景区 内的消防设施、警示标志。

7.进入景区车辆要按规定停放,必须保证消防通道和安全出口的畅通。

(记者 黄丽云 通讯员 杜宇婧 整理)

筑牢安全屏障

瑞安全域推进"蓝电行动"

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 王勤剑) 最近,我们小区里面电动车充电方便多 了,居民再也不用冒险 飞线 充电或者电 动车上楼充电了。日前,在安阳街道广场 社区佳欣华庭小区里,一位住户高兴地 说。据了解,该小区新安装了130个充电 端口,其中北门边90个,东门边40个,能基 本满足小区居民的需求。同时,停放点上 方加盖透明雨棚,可以为充电车辆遮风挡 雨,现场配置了消防装备柜及悬挂式干粉 灭火装置,为充电点消防安全保驾护航。

电动车充电问题同样也是忠义街社区 心兰苑小区的一个 大难题 。据调查 这 里有378户1000多人,共有电动车200多 辆,因为缺少充电端口,不少居民只能 飞 线 来充电 存在很大的安全隐患。为破解 飞线 顽疾,社区干部多次与居民面对面

沟通 听取居民意见 精准选址 ,为小区加 装80个智能充电端口。 除了小区之外 ,我市部分学校、医院和

企业也纷纷加装电动车充电端口,在一定程度上缓解了充电难问题。 据悉 加装充电端口是我市实施 蓝电行动 具体举措之一。今年4月 瑞安市 蓝

行动 具体举措之一。今年4月 瑞安市 蓝电行动 专班办公室发布《关于全市开展电动自行车 蓝电行动 的通告》(以下简称《通告》)。

根据《通告》,即日起至2024年12月底,我市集中开展电动自行车消防安全突出风险专项整治行动(统一明确 蓝电行动 为行动代号),依法严厉打击各类违法违规行为,解决电动自行车产品质量、流通销售、停放充电、维修维护、回收管理等领域易引发火灾的突出问题,切实提升安全水平。其中就专门有开展充停场所充电设施建设使用情况排查整治的条款,将排查2021年12月以来新建成的高层建筑、住宅小区、人员密集场所、工业企业,是否同步建设电动自行车集中充停场所并符合消防安全要求;2021年12月以前建成高层建

筑、人员密集场所、工业企业和既有住宅小区、居住出租房集中区是否增建、改建电动自行车集中充停场所。

蓝电行动 持续在行动。4月25日晚 瑞安市消防救援大队集中开展 蓝剑 4号集中夜查行动,全力排查各类消防安全隐患 确保人民生命财产安全。

当天,各检查组深入辖区高层住宅小区、合用场所、居住出租房等场所开展实地检查,重点检查各类场所消防通道是否畅通、楼梯间是否设置障碍物、是否按照规定设置逃生窗、是否配备消防设施器材、是否有电动自行车违规停放充电、入楼入户以及燃气安全隐患、消控室人员是否持证上岗等。

检查期间,针对场所楼梯间、疏散通道 堆放杂物、缺少应急照明灯、飞线 充电、 室内违规存放电动自行车电池充电、私拉 乱接电线、消防器材损坏无法使用等问题 检查组当即要求相关负责人立行立改,切 实把消防隐患整治到位。

电动自行车消防安全是 平安瑞安建设的重要一环,蓝电行动 需要全市人民共建共治共享。市消防救援大队相关负责人表示,各相关单位应严格落实安全主体责任,按规生产、销售、管理电动自行车广大市民应守法遵规,不改装、不加装、不违规停放(充电)电动自行车,为平安护航温州市 强城行动 打造全省高质量发展第三极贡献瑞安力量。

该负责人表示,下一步市消防救援大队将继续开展电动自行车、锂离子蓄电池等产品质量专项执法行动,电动自行车强制性产品认证专项检查,登记服务站按规定查验电动自行车规范登记集中整治,改装电动自行车违法整治,电动自行车集中使用行业合规用车整治,充停场所管理主体责任落实不到位问题整治,充停场所充电设施建设使用情况排查整治等重点行动,为广大市民的消防安全护航。

市消防救援大队 获评 温州市模范集体

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 潘苏铭) 五一 前夕 瑞安市消防救援大队被温州市委市政府授予 2019-2023 年度温州市模范集体 荣誉称号。此项荣誉凝聚了该大队全体消防救援人员的辛勤付出和无私奉献,是党委政府和人民群众对消防工作的鼓励、鞭策和肯定。

劳模、先锋,是一个时代的追寻者,是推动改革发展的领跑者。近年来,市消防救援大队在市委市政府的坚强领导下,因势而谋、顺势而为,努力在推进消防改革、夯实基层基础、加快转型升级、创造工作实绩上当先锋、开先路、打头阵,为服务全市经济社会发展、维护社会平安稳定做出了积极贡献。该大队先后获评 浙江省青年文明号 浙江省工人先锋号 等多项荣誉,为平安瑞安建设贡献了消防力量。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。市消防救援大队相关负责人表示,



大队将以此次表彰为契机,以 模范集体为榜样,掀起学习劳模、争做劳模的热潮将 劳模精神、工匠精神 融入到消防救援工作中,始终保持负重前行的压力感、干事创业的责任感和进位赶超的使命感,以更加饱满的热情、更加坚定的信心、更加扎实的作风,努力锻造一支人民群众满意、上级党委政府信赖的消防铁军队伍为服务地方经济建设、助推消防事业发展再立新功。

瑞安消防举办互动体验式 消防主题"游园会"



本报讯(记者 黄丽云 通讯员 曾丽芳) 大家下班回家后,切勿将电动自行车停在 疏散通道、走廊等位置,更不要将电池拿到 室内充电 4月28日,在上望实验幼儿 园举行的 5·4青年节消防主题 游园会 活动现场,消防知识咨询台前人头攒动,消 防人员为许多青年教师答疑解惑。

据悉 本次活动主题为 蓝烛之光·闪耀青春力量 ,由市消防救援大队联合市教育局举办 ,活动旨在推进消防科普万里行工作 ,提高青年教师的消防安全意识及应

对突发火情的能力。

活动现场,设置了灭火器使用体验、防毒面罩使用体验、解救伤员担架操作、集体救援疏散演练、心肺复苏技能学习、消防安全知识问答等6个生动有趣的游乐项目引导青年教师一起学习消防安全知识。这种形式寓教于乐、赢得了现场教师称赞。

青年教师们纷纷表示,消防主题游园会活动的开展,既强化了游戏的趣味性,又增强了安全文化输出效果,让大家在轻松有趣的氛围中学习消防知识,提高安全意识。

地址:浙江省瑞安市安阳街道万松东路 **218**号 邮编:325299 电话:(0577) 总编办:65816333 发行部:65836178 广告部:65917777 广告发布登记证:3303812017001B 全年订价:258元 印刷:温州浙报文化有限公司